

IN PURSUIT OF
EXCELLENCE



ADDRESS OF CHAIRMAN & MANAGING DIRECTOR

23RD ANNUAL GENERAL MEETING

23 AUGUST, 2023

अध्यक्ष महोदय का संबोधन

39 वीं एजीएम-23.08.2023

प्रिय शेयरधारकों,

सुप्रभात और आप सभी का हार्दिक स्वागत है।

गेल (इंडिया) लिमिटेड की 39वीं वार्षिक आम सभा में आप सभी को बधाई देते हुए मुझे अत्यंत प्रसन्नता हो रही है। मैं निदेशक मंडल की ओर से आपका हार्दिक स्वागत करता हूँ और इस बैठक में भाग लेने तथा इसे सुविधाजनक बनाने के लिए आप सभी को धन्यवाद देता हूँ। यह लगातार चौथा वर्ष है जब हमारे शेयरधारक वर्चुअल माध्यम से एजीएम में भाग ले रहे हैं।

आपकी कंपनी अपनी स्थापना का 40^{वां} वर्ष मना रही है और इस ऐतिहासिक क्षण में आपकी कंपनी के वार्षिक प्रदर्शन को प्रस्तुत करना वास्तव में मेरे लिए सौभाग्य और सम्मान की बात है। 31 मार्च, 2023 को समाप्त वर्ष के लिए कंपनी के वार्षिक लेखों सहित वार्षिक रिपोर्ट पहले ही आपको परिचालित की जा चुकी है और आपकी अनुमति से मैं उन्हें पठित मानता हूँ। गेल, देश की प्रमुख प्राकृतिक गैस कंपनी होने के नाते भारत के स्वच्छ ऊर्जा बुनियादी ढांचे का एक प्रमुख सदस्य है और गैस-आधारित अर्थव्यवस्था के लिए देश की खोज में महत्वपूर्ण योगदान देते हुए वास्तविक रूप से लगातार प्रयास कर रहा है। मैं इस अवसर पर वर्ष 2022-23 में आपकी कंपनी की उपलब्धियों की मुख्य विशेषताएं आपके समक्ष प्रस्तुत करना चाहता हूँ।

वर्ष 2022 में अत्यधिक अस्थिरता और भू-राजनीतिक गतिशीलता में बदलाव देखा गया, जिसने दुनिया के ऊर्जा पारिस्थितिकी तंत्र को प्रभावित किया, जिसके परिणामस्वरूप वैश्विक प्राकृतिक गैस बाजार के लिए इस कठिन वर्ष में महत्वपूर्ण उतार-चढ़ाव देखे गए। गेल इससे अप्रभावित नहीं रहा क्योंकि हमें अपने दीर्घकालिक एलएनजी सोर्सिंग अनुबंधों में आपूर्ति में व्यवधान का सामना करना पड़ा, साथ ही प्रसंस्करण संयंत्रों के लिए घरेलू गैस के कम आवंटन और वैश्विक एलएनजी कीमतों में रिकॉर्ड वृद्धि हुई। हालांकि, हमारे सामर्थ्य और विशेषज्ञता ने इस संकट को प्रभावी ढंग से प्रबंधित करने में मदद की। हर अवसर का लाभ उठाते हुए और अपने सभी प्रयासों में दृढ़ रहते हुए चुनौतियों को दूर करने के लिए अथक प्रयास किए गए। सभी चुनौतियों के बावजूद, आपकी कंपनी सभी हितधारकों के लिए मूल्य बढ़ाते हुए प्राकृतिक गैस लाने, प्रसंस्करण और वितरण करके देश की ऊर्जा सुरक्षा को बढ़ावा देने के लिए प्रतिबद्ध है।

मुझे यह बताते हुए खुशी हो रही है कि पहली बार आपकी कंपनी का कारोबार अपने इतिहास में **एक लाख करोड़** रुपए की उल्लेखनीय प्रगति की है। **वित्त वर्ष 2023 के लिए गेल ने ₹ 1,43,976 करोड़** का सकल टर्नओवर हासिल किया, जो पिछले वर्ष की तुलना में 57% की वृद्धि है। वित्त वर्ष 2022-23 में प्राकृतिक गैस ट्रांसमिशन खंड के प्रचालन से राजस्व वित्त वर्ष 2021-22 में 6,392 करोड़ रुपये की तुलना में बढ़कर 6,661 करोड़ रुपये हो गया । वित्त वर्ष 2022-23 में प्राकृतिक गैस विपणन के प्रचालन से राजस्व बढ़कर 1,35,290 करोड़ रुपये हो गया, जो वित्त वर्ष 2021-22 में 77,326 करोड़ रुपये था । वर्ष के दौरान, आपकी कंपनी पेट्रोकेमिकल व्यवसाय के प्रचालन से ₹ 4,917 करोड़ का **राजस्व अर्जित करने में सक्षम** रही।

गैस ट्रांसमिशन और गैस मार्केटिंग गेल के कारोबार के प्रमुख घटक हैं और वित्त वर्ष 2023 के दौरान, हमने ~ 107 एमएमएससीएमडी प्राकृतिक गैस का संचरण किया, ~ 95 एमएमएससीएमडी प्राकृतिक गैस का विपणन किया और 399 टीएमटी पॉलिमर की बिक्री की। अनुमान है कि आपकी कंपनी 120 एमएमएससीएमडी से अधिक प्राकृतिक गैस ट्रांसमिशन, 100 एमएमएससीएमडी से अधिक प्राकृतिक गैस की बिक्री और ~ 800 टीएमटी पॉलिमर बिक्री के लक्ष्य को प्राप्त करेगी।

वित्त वर्ष 23 के लिए कुल पूंजीगत व्यय ~ ₹ 10,000 करोड़ था। **कंपनी तेजी से बढ़ रही है** और देश भर में बुनियादी सुविधाओं का निर्माण कर रही है। हम अगले 3 वर्षों में मुख्य रूप से पाइपलाइनों, चालू पेट्रोकेमिकल परियोजनाओं, सीजीडी परियोजनाओं, प्रचालन पूंजीगत व्यय, समूह कंपनियों में इक्विटी योगदान आदि पर पूंजीगत व्यय ~ 30,000 करोड़ रुपये खर्च करने का लक्ष्य रखा गया है।

राष्ट्रीय गैस ग्रिड विकसित करने की दृष्टि से देश के प्रत्येक भाग को जोड़ने के लिए परियोजनाएं शुरू की जा रही हैं। वित्त वर्ष 2022-23 पाइपलाइन परियोजना निष्पादन के लिए लाभप्रद रहा है, जिसने ~ 1,330 किमी पाइपलाइन की लोवरिंग और ~ 1,074 किमी पाइपलाइन को चालू करने का लक्ष्य हासिल किया है। माननीय प्रधानमंत्री ने दिनांक 12 जुलाई, 2022 को बोकारो-अंगुल पाइपलाइन (533 किमी) राष्ट्र को समर्पित की और 12 नवंबर, 2022 को श्रीकाकुलम-अंगुल पाइपलाइन (744 किमी) की आधारशिला भी रखी। आपकी कंपनी ने जमशेदपुर, रांची, कटक और भुवनेश्वर के लिए स्पर लाइनों के साथ धामरा-अंगुल मेनलाइन को चालू किया, जिसने धामरा एलएनजी टर्मिनल से आरएलएनजी आपूर्ति को सक्षम किया और पूर्वी तट पर हमारे पाइपलाइन नेटवर्क में एक प्रमुख गैस स्रोत जोड़ा। इसके अलावा, आपकी कंपनी ने सुल्तानपुर-झज्जर-हिसार और हरिद्वार-ऋषिकेश-देहरादून पाइपलाइन को भी पूरा किया। इसके अलावा, आपकी कंपनी ने 30 हुक-अप कनेक्शन पूरे कर लिए हैं। सीजीडी भौगोलिक क्षेत्रों (जीएस) के लिए ~ 15,600 किलोमीटर पाइपलाइन के प्रचालन और ~ 4,200 किलोमीटर निर्माणाधीन पाइपलाइनों के साथ आपकी कंपनी अगले कैलेंडर वर्ष में लगभग 20,000 किलोमीटर राष्ट्रीय गैस ग्रिड को पूरा करेगी। पीएनजीआरबी के हाल ही के बोली के दौरान

आपकी कंपनी ने 160 किमी की एनजी पाइपलाइन अर्थात् गुरदासपुर-जम्मू प्राकृतिक गैस पाइपलाइन (जीजेपीएल) बिछाने, निर्माण, प्रचालन या विस्तार करने का लाइसेंस भी प्राप्त है। इसके साथ, आपकी कंपनी जगदीशपुर-हल्दिया और बोकारो-धामरा पाइपलाइन (जेएचबीडीपीएल) के अभिन्न अंग के रूप में बरौनी-गुवाहाटी पाइपलाइन (बीजीपीएल) (729 किमी) खंड के माध्यम से देश के उत्तरी और उत्तर-पूर्वी हिस्सों में भी प्राकृतिक गैस की पहुंच को सक्षम करेगी। राष्ट्रीय गैस ग्रिड (एनजीजी) सहित प्राकृतिक गैस अवसंरचना का विकास, देश भर में सीजीडी जीए का विकास, अन्वेषण और उत्पादन गतिविधियों में तेजी लाना आदि गैस बाजार को सकारात्मक संकेत देते हैं।

मुझे यह बताते हुए खुशी हो रही है कि गेल के अनुरोध और सक्षम विनियमों के आधार पर पीएनजीआरबी ने गेल की एकीकृत प्राकृतिक गैस पाइपलाइन के लिए स्तरीकृत एकीकृत टैरिफ निर्धारित किया है जिससे आपकी कंपनी के लिए प्राकृतिक गैस संचरण राजस्व में वृद्धि होगी। एकीकृत टैरिफ के कार्यान्वयन से प्राकृतिक गैस पाइपलाइन नेटवर्क की क्षमता उपयोग को भी काफी बढ़ावा मिलेगा क्योंकि यह "एक राष्ट्र, एक ग्रिड और एक टैरिफ" की दिशा में पीएनजीआरबी के मार्ग को प्रशस्त करेगा।

भारत की बढ़ती पेट्रोकेमिकल मांग के साथ, भारत को अगले दशक में पेट्रोकेमिकल्स में बढ़ती हुई वैश्विक विकास में 10 प्रतिशत से अधिक योगदान देने का अनुमान है। आपकी कंपनी ने पेट्रोकेमिकल व्यवसाय के 25^{वें} वर्ष में प्रवेश किया है और विविध उत्पाद पोर्टफोलियो के साथ पेट्रोकेमिकल्स में विस्तार की हमारी प्रतिबद्धता जारी है। हमने पूर्ववर्ती जेबीएफ पेट्रोकेमिकल लिमिटेड के 1.25 एमएमटीपीए पीटीए संयंत्र का अधिग्रहण किया है और इसका नाम बदलकर गेल मेंगलोर पेट्रोकेमिकल्स लिमिटेड कर दिया गया। इस अधिग्रहण से गेल को गेल के मौजूदा उत्पाद पोर्टफोलियो में एक नया रासायनिक उत्पाद, प्युरीफाइड टैरेफ्थैलिक एसिड (पीटीए) जोड़ने का अवसर मिलेगा। आपकी कंपनी उसर में देश के पहले प्रोपेन डीहाइड्रोजनीकरण पीपी संयंत्र के 500 केटीए और पाता में एक और 60 केटीए पॉली प्रोपलीन को भी लागू कर रही है। इसके अलावा, आपकी कंपनी उसर में 50 केटीए आइसो-प्रोपाइल अल्कोहल (आईपीए) का अपना पहला विशेष रासायनिक संयंत्र भी स्थापित कर रही है। इन परिवर्धन के साथ, आपकी कंपनी के पेट्रोकेमिकल्स / रसायनों का पोर्टफोलियो ~ 3 एमएमटीपीए हो जाएगा। आपकी कंपनी अपने मौजूदा पेट्रोकेमिकल संयंत्र के लिए ईथेन सोर्सिंग के अवसरों की तलाश कर रही है जबकि ईथेन क्रैकर की स्थापना की संभावनाओं का भी अध्ययन किया जा रहा है। आपकी कंपनी पेट्रोकेमिकल उत्पादन के लिए स्वदेशी उत्प्रेरक के विकास में भी उल्लेखनीय प्रयास कर रही है।

देश और उसके ग्राहकों के लिए प्राकृतिक गैस को सुरक्षित करने के लिए आपकी कंपनी बेहतर प्रयास कर रही है। आपकी कंपनी प्रमुख वैश्विक एलएनजी कंपनियों के साथ दीर्घकालिक एलएनजी सोर्सिंग अवसरों की खोज कर रही है। आपकी कंपनी ने संयुक्त राज्य अमेरिका से ~ 1 एमएमटीपीए एलएनजी टाई अप के साथ एलएनजी द्रवीकरण टर्मिनल में इक्विटी अधिग्रहण के अवसर का पता लगाने के लिए एक ईओआई जारी किया है। आपकी कंपनी ने अपनी पाइपलाइनों में अधिक और नए गैस इंजेक्शन को सक्षम करने के लिए आगामी नए गैस स्रोतों और आगामी आरएलएनजी टर्मिनलों के लिए अपनी प्राकृतिक गैस पाइपलाइनों के साथ टाई-इन कनेक्शन प्रदान करने के लिए कदम उठाए हैं।

रणनीति 2030 के अनुरूप, आपकी कंपनी जैविक और अकार्बनिक मार्गों के माध्यम से अपने नवीकरणीय पोर्टफोलियो को बढ़ाने के लिए विभिन्न अवसरों की खोज कर रही है। तकनीकी विकास, ऊर्जा ट्रान्जिशन और जलवायु परिवर्तन पहल, विनियमों, उपभोक्ता वरीयताओं और निवेशकों की भावना में एक साथ बदलाव के कारण ऊर्जा परिदृश्य तेजी से बदलाव के दौर से गुजर रहा है। जीएचजी उत्सर्जन को कम करने और स्थिरता लक्ष्यों को प्राप्त करने के लिए जीवाश्म ईंधन के इष्टतम उपयोग के लिए वैश्विक और ठोस प्रयासों की आवश्यकता है। नेट जीरो भविष्य को आकार देने की दिशा में, आपकी कंपनी सौर, जैव ईंधन, संपीड़ित बायो-गैस, कार्बन कैप्चर उपयोग और भंडारण (सीसीयूएस), ग्रीन हाइड्रोजन आदि जैसे विभिन्न व्यावसायिक अवसरों की खोज कर रही है।

विद्युतीकरण की दिशा में ध्यान केंद्रित करने और कंपनी के स्कोप 2 उत्सर्जन को कम करने के लिए इसका उपयोग करने के साथ अक्षय ऊर्जा में प्रवेश के लिए गहन प्रयास किए जा रहे हैं। नवीकरणीय ऊर्जा के विकास के लिए पहल की गई है जैसे फ्लोटिंग सौर ऊर्जा परियोजनाओं का विकास, और कैप्टिव खपत के लिए नवीकरणीय ऊर्जा संयंत्रों की स्थापना।

एमओपी एंड एनजी की पहल - एसएटीएटी (किफायती परिवहन की ओर सतत विकल्प) के अभिन्न अंग के रूप में आपकी कंपनी रांची में 5 टन प्रति दिन (टीपीडी) उत्पादन क्षमता का अपना पहला एमएसडब्ल्यू आधारित सीबीजी संयंत्र स्थापित कर रही है, जिसके दिसंबर 2023 तक चालू होने की उम्मीद है। आपकी कंपनी को भूमि आवंटन सहित बेंगलुरु में एमएसडब्ल्यू आधारित 10 टीपीडी सीबीजी संयंत्र स्थापित करने के लिए कर्नाटक सरकार से अनुमोदन भी प्राप्त हुआ है। इसके अलावा, आयात प्रतिस्थापन और चक्रीय अर्थव्यवस्था की दिशा में प्रोत्साहन के रूप में गोल पूरे भारत में बहुत बड़ी संख्या में सीबीजी संयंत्रों को विकसित करने के लिए उत्सुक है।

भारत सरकार के 'राष्ट्रीय हाइड्रोजन ऊर्जा मिशन' के अनुरूप, आपकी कंपनी विजयपुर (मध्य प्रदेश) में 4.3 टन प्रति दिन की क्षमता के साथ पीईएम वाटर इलेक्ट्रोलाइज़र (भारत में सबसे बड़ी) पर आधारित 10 मेगावाट ग्रीन हाइड्रोजन उत्पादन इकाई स्थापित कर रही है, जिसके दिसंबर, 2023 तक चालू होने की उम्मीद है। आपकी कंपनी ने इंदौर, मध्य प्रदेश में हमारी संयुक्त उद्यम कंपनी, अवंतिका गैस लिमिटेड (एजीएल) में सीजीडी नेटवर्क में हाइड्रोजन सम्मिश्रण की भारत की पहली पायलट परियोजना शुरू की। वर्तमान में एजीएल के पीएनजी नेटवर्क में 5% वी / वी हाइड्रोजन मिश्रण किया जा रहा है। समानांतर रूप से, हाइड्रोजन अर्थव्यवस्था में व्यापार के अवसरों का लाभ उठाने के लिए, आपकी कंपनी सीजीडी नेटवर्क / एनजी पाइपलाइन पर हाइड्रोजन सम्मिश्रण के विभिन्न स्तरों के प्रभाव को देखने के लिए अध्ययन भी कर रही है।

आपकी कंपनी ने अपनी सीजीडी सहायक कंपनियों और संयुक्त उद्यम कंपनियों (जेवीसी) के साथ इस वित्तीय वर्ष के लिए 10.10 लाख डीपीएनजी कनेक्शन प्राप्त किए हैं और 351 सीएनजी स्टेशन स्थापित किए हैं और अब तक कुल ~ 73.32 लाख डीपीएनजी कनेक्शन और कुल ~ 2369 सीएनजी स्टेशन स्थापित किए हैं। हाल ही में संपन्न 11वें और 11ए सीजीडी बोली दौर के दौरान, गेल के संयुक्त उद्यम कंपनियों को 2 भौगोलिक क्षेत्र (जीए) प्रदान किए गए, जिससे पीएनजीआरबी द्वारा कुल 300 अधिकृत जीए में से कुल 67 जीए हो गए। वित्त वर्ष 2023-24 में, हमारी कंपनी पुनः ~ 400 सीएनजी स्टेशन और 10 लाख से अधिक पीएनजी कनेक्शन प्रदान करेगी।

भारत में अपनी तरह की पहली पहल में आपकी कंपनी विविध क्षेत्रों जैसे भौगोलिक क्षेत्रों (जीए) को पूरा करने के लिए छोटे पैमाने पर एलएनजी संयंत्र स्थापित कर रही है, जिनके पास पाइपलाइन की कनेक्टिविटी नहीं है, परिवहन ईंधन के रूप में एलएनजी का व्यवसाय और वंचित क्षेत्रों से गैस का मुद्रीकरण। गेल ने इस उद्देश्य को पूरा करने के लिए ~16-18 मीट्रिक टन/दिन क्षमता के दो (2) द्रवीकरण स्किड खरीदे हैं। स्किड पोर्टेबल (प्लग-एंड-प्ले प्रकार का) और स्केलेबल द्रवीकरण इकाइयां हैं और शीघ्र ही चालू होने की संभावना है। गेल आत्मनिर्भर भारत (मेक इन इंडिया) पहल के तहत भारत में छोटे पैमाने पर विनिर्माण सुविधाओं की संभावना भी तलाश रहा है।

इसके अतिरिक्त, गेल नए बाजारों को विकसित करने और देश में प्राकृतिक गैस की खपत बढ़ाने के लिए एलएनजी आपूर्ति मूल्य श्रृंखला विकसित कर रहा है। वर्तमान फोकस खुदरा एलएनजी नेटवर्क विकसित करने और एलएनजी वितरण स्टेशनों, छोटे पैमाने पर एलएनजी स्किड आदि सहित एलएनजी बुनियादी ढांचे की स्थापना पर है ताकि नए ग्राहक खंडों तक इसकी पहुंच बढ़ सके।

एक सक्रिय और डिजिटल रूप से संचालित कंपनी होने के नाते, गेल एआई (आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस) और आरपीए (रोबोटिक प्रोसेस ऑटोमेशन) द्वारा संचालित नए युग की प्रौद्योगिकियों को अपना रहा है और इस संबंध में एक कॉर्पोरेट-व्यापी अभियान शुरू कर रहा है। इसने उत्पादकता और वेंडर संतुष्टि बढ़ाने के लिए वेंडर इन्वायस प्रबंधन भी लागू किया है।

आपकी कंपनी अपने शेयरधारकों को संगठन का एक मूल्यवान और अभिन्न अंग मानती है। वित्त वर्ष 2022-23 के दौरान, कंपनी ने वित्त वर्ष 2021-22 के लिए अंतिम लाभांश @ 10% (₹ 1.00/- प्रति इक्विटी शेयर) के अलावा मार्च, 2023 में ~ 2,630 करोड़ के इक्विटी शेयरों पर 40% का अंतरिम लाभांश @ 40% का भुगतान किया, जो सितंबर, 2022 में ~ 438 करोड़ की राशि थी। आपकी कंपनी ने ₹ 190 प्रति इक्विटी शेयर की कीमत पर 5.69 करोड़ पूर्ण प्रदत्त इक्विटी शेयरों (पूर्ण प्रदत्त इक्विटी शेयरों की कुल संख्या का 1.28% का प्रतिनिधित्व) की पुनर्खरीद भी पूरी की। आपकी कंपनी ने ₹10 के प्रत्येक दो इक्विटी शेयरों के लिए ₹10 के एक इक्विटी शेयर के अनुपात में बोनस शेयर भी जारी किए और आवंटित किए।

आपकी कंपनी समुदायों को लाभान्वित करने और पर्यावरण की रक्षा करने में विश्वास रखती है जो अंततः निरंतर प्रगति की स्थिरता निर्धारित करेगी। आपकी कंपनी अनगिनत कल्याणकारी परियोजनाओं में सबसे आगे है जो गेल - उत्कर्ष जैसी पहलों के माध्यम से अपने सीएसआर उद्देश्यों को बढ़ावा देती है जो इंजीनियरिंग / मेडिकल प्रवेश परीक्षाओं के लिए विशेष आवासीय कोचिंग के लिए सहायता प्रदान करती है, गेल कौशल जो ग्रामीण और अर्ध-शहरी इलाकों के वंचित और बेरोजगार युवाओं को कौशल प्रशिक्षण प्रदान करने की दिशा में सहायता प्रदान करती है। परियोजना आरोग्य – जो विभिन्न राज्यों में मोबाइल मेडिकल इकाइयों के संचालन के माध्यम से स्वास्थ्य सुविधाएं प्रदान करता है। वंचित छात्रों के लिए आपकी कंपनी की प्रमुख सीएसआर पहल, 'गेल उत्कर्ष' ने इस साल एक और शानदार सफलता हासिल की, जिसमें कानपुर केंद्र के सभी 100 छात्रों ने जेईई मेन्स 2023 परीक्षा के लिए अर्हता प्राप्त की। कुल मिलाकर, गेल की सीएसआर पहल ने वित्त वर्ष 2022-23 में राष्ट्र के विभिन्न भौगोलिक क्षेत्रों में ~ 15 लाख लाभार्थियों को लाभान्वित किया है।

समग्र रूप से मुझे यह साझा करते हुए खुशी हो रही है कि आपकी कंपनी ने विगत वर्ष में अस्थिर वैश्विक माहौल में अच्छा प्रदर्शन किया है और एमओयू 2021-22 के लिए डीपीई से "उत्कृष्ट" एमओयू रेटिंग हासिल की है। आपकी कंपनी नैतिक नियंत्रण प्रथाओं के उच्चतम मानकों का प्रदर्शन कर रही है और लगातार 14^{वें} वर्ष- वित्त वर्ष 2022-23 के लिए सीएजी से "शून्य" टिप्पणियां प्राप्त हुई हैं।

वित्त वर्ष 2022-23 में हमें ऊर्जा टॉन्जिशन के लिए प्रतिष्ठित प्लैट्स ग्लोबल एनर्जी अवार्ड - मिडस्ट्रीम, एसएएफए सर्वश्रेष्ठ वार्षिक रिपोर्ट पुरस्कार, एकीकृत रिपोर्टिंग पुरस्कार और कॉर्पोरेट गवर्नेंस प्रकटीकरण के

लिए सार्क वर्षगांठ पुरस्कार, टीआईओएल राष्ट्रीय कराधान पुरस्कार के लिए गोल्ड ट्रॉफी, गेल के डीकार्बोनाइजेशन प्रयासों के लिए सीएनबीसी द्वारा ग्रीन रिबन चैंपियंस, पीसीआरए जैसे कई पुरस्कार मिले हैं। भारतीय पेट्रोलियम उद्योग परिसंघ (एफआईपीआई) द्वारा तेल एवं गैस पुरस्कार 2022 में सक्षम 2023 के दौरान 'ऊर्जा संरक्षण और ईंधन दक्षता की दिशा में महत्वपूर्ण योगदान', 'वर्ष की सर्वश्रेष्ठ प्राकृतिक गैस पाइपलाइन परिवहन कंपनी पुरस्कार' और विजयपुर-औरैया पाइपलाइन परियोजना के लिए 'वर्ष की सर्वश्रेष्ठ प्रबंधित परियोजना पुरस्कार' दिया गया। गेल विजयपुर इकाई के लिए इंस्टीट्यूट ऑफ कॉस्ट अकाउंटेंट्स ऑफ इंडिया से विनिर्माण क्षेत्र, सार्वजनिक-मध्यम श्रेणी में लागत उत्कृष्टता पुरस्कार -प्रथम स्थान। गेल को पुनः एफटीएसई 4गुड इमर्जिंग मार्केट इंडेक्स में शामिल किया गया है, जो पर्यावरण, सामाजिक और नियंत्रण (ईएसजी) जोखिम के सुदृढ़ प्रबंधन वाली कंपनियों में निवेश करने के इच्छुक निवेशकों के लिए एक बाजार-अग्रणी माध्यम है तथा यह आपकी कंपनी के लिए गर्व का विषय है।

आपकी कंपनी नियंत्रण, नैतिकता और अखंडता के उच्चतम मानकों का उपयोग करके अपने व्यवसाय का संचालन करने के लिए प्रतिबद्ध है। इसका सदृढ़ और प्रभावी नियंत्रण ढांचा संभावित व्यावसायिक जोखिमों को संबोधित करके इन मूल्यों का समर्थन करता है और संगठन की बोर्ड की रणनीतिक दूरदर्शिता के साथ प्रबंधन के उत्तरदायित्व को संरेखित करने में मदद करता है। कंपनी के सभी कर्मचारी बोर्ड द्वारा अपनाए गए मूल्यों का अक्षरशः पालन करते हैं। आपकी कंपनी की सदृढ़ नीतियां अपने सिस्टम में इन मूल्यों को स्थापित करने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाती हैं। आपकी कंपनी सेबी विनियमों और निगमित नियंत्रण पर डीपीई दिशानिर्देशों में उल्लिखित निगमित नियंत्रण की आवश्यकताओं का भी अनुपालन कर रही है।

अपनी बात समाप्त करने से पहले निदेशक मंडल की ओर से मैं पेट्रोलियम और प्राकृतिक गैस मंत्रालय, भारत सरकार, पेट्रोलियम और प्राकृतिक गैस विनियामक बोर्ड, केंद्र और राज्य सरकारों के सभी विभागों, हमारे मूल्यवान ग्राहकों, हितधारकों, कर्मचारियों और अन्य एजेंसियों के प्रति तहे दिल से आभार व्यक्त करना चाहता हूं जिन्होंने प्रत्यक्ष या अप्रत्यक्ष रूप से आपकी कंपनी के विकास पथ का समर्थन करने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई है। आपके समर्थन और विश्वास के कारण ही गेल दशकों से अपने विकास के मार्ग को प्रशस्त करने में सफल रहा है। अंत में, मैं आगामी वर्षों में एक नई यात्रा शुरू करने के लिए आपके निरंतर समर्थन की आशा करता हूं।

धन्यवाद, देवियों और सज्जनों,

जय हिंद !